

# ИЗВЕСТИЯ

№110  
(30589)

13 августа 2020  
Четверг

**IZ.RU**

Мультимедийный информационный центр «Известия»

## «Над этим “пуделем” я бы в Омске посмеялся»

Чемпион UFC Пётр Ян — о потенциальном сопернике, желании боксировать и конфликте с белорусским бойцом



### 05 Крымский ингредиент

Трасса «Таврида» прослужит без ремонта семь лет

### 05 Маска, здесь тебя знают

Как проходит отдых на турецких курортах в пандемию

### 06 Кровная весть

Отрицательный резус повышает риск заражения COVID-19

## Холод не тётка

Расходы жильцов новостроек на отопление могут вырасти на 30%

Мария Перевощикова

Жители новостроек рискуют платить за тепло больше на 15–30%, чем остальные. Это может произойти, если будет утверждено новое постановление Минстроя об энергоэффективности зданий. Документ призван снизить стоимость строительства на 10–15%, что может сподвигнуть девелоперов отказаться от ряда материалов и решений, сохраняющих энергию. Такой прогноз «Известиям» представили эксперты. У Минэнерго проект тоже вызвал много вопросов. Документ, по сути, противоречит обновлённому плану повышения энергоэффективности Минэкономразвития, которое оно направило на рассмотрение в правительство.

### ПРОЦЕ ПРОШЛОГО

В рамках «регуляторной гильотины» предлагается признать утратившим силу постановление правительства № 18 о правилах установления требований к энергоэффективности зданий (от 25 января 2011 года). Вместе с постановлением также действовали два приказа (1550/ПР и 399/ПР), которые определяли сами требования, рассказала «Известиям» член межведомственной рабочей группы при Минэкономразвития по взаимодействию с субъектами РФ по вопросам повышения энергоэффективности — директор экспертного бюро «ЭнергияВита» Мария Степанова.

Взамен Минстрой разработал новое постановление, сейчас оно находится на стадии публичных обсуждений. **04 →**



## Партизанская волна

Протестующие в Белоруссии призывают к мирному диалогу

Роберт Ланский, Минск

К четвёртому дню протестная волна в Белоруссии перешла в другое измерение — люди начали выходить на демонстрации заселем, в страну вернулся интернет — правда, не навсегда. Около 300 женщин собрались на мирную демонстрацию у Комаровского рынка в Минске. Милиция на них почти не обращала внимания, что тоже в новинку — до этого все несанкционированные митинги сразу разгоняли. Возможно, белорусский протест наконец пришёл к тому, к чему его призвала кандидат в президенты Светлана Тихановская, — стал мирным. Но с наступлением темноты около Каменной Горки и в районе Уручье вновь начались задержания, с 17.30 закрыто метро, на перекрёстках у всех прохожих с рюкзаками проверяют паспорта. Телеграм-каналы говорят о скором введении военного положения.

### НАЦИОНАЛЬНАЯ ЗАБАВА

«Не шевелись, тихо, прижмись к земле» — я лежу под машиной на парковке ТЦ в районе Каменной Горка, моё лицо прямо под задним мостом автомобиля. Под соседним миниавтоном лежит парень, который шепотом объясняет мне, что делать. Прямо перед моим ухом слышится тёмно-зелёный автозак. Где-то рядом ходит ОМОН.

Спустя несколько долгих минут водитель автозак говорит что-то по рации и уезжает. ОМОН уходит вглубь района.

11 августа, в третью ночь протеста, число митингующих резко сократилось — единой людской массы в 6 тысяч человек, как это было на первой де-

монстрации вечером 9 августа, больше не было. Сказалось отключение мобильного интернета — не помогли даже прокси и VPN.

**Парень, стоявший рядом с нами, внезапно разбегается и бросает «коктейль Молотова» — он попадает в милицескую машину. К счастью, провокатор забыл поджечь запал, поэтому дело ограничивается пробитым стеклом**

Протестующие были слегка растеряны и курсировали небольшими группками между основными центрами притяжения — стелой, ТЦ «Рига» и метро «Пушкинская». У последней возник стихийный мемориал из цветов в честь погибшего здесь накануне парня. На Пушкинской площади в этот раз ОМОН разогнал толпу без насилия и применения оружия или слезоточивого газа.

«Ощущение, что страна снова перешла в положение партизанской войны», — подметили поблизости.

С каждым днём демонстрации становятся малолюднее, но агрессивнее. Появилось много провокаторов и радикалов — обычно они ходят в чёрных масках и используют «коктейли Молотова», камни и взрывные устройства. **02 →**

## Закрой личико

Начало вакцинации от COVID-19 не позволит снять средства индивидуальной защиты

Елена Сидоренко

Хотя уже через две-три недели будет возможно использование первой партии вакцины от коронавируса, это не отменяет масочного режима в России, заявили «Известиям» вирусологи. В этом году старт производства препарата не окажет существенного влияния на эпидемическую ситуацию — его хватит только на медиков. Кроме того, ещё не начались клинические исследо-

вания действия вакцины на детях, пожилых и хронических больных. Однако ситуация с эпидемией в стране позволяет не устраивать гонку и провести испытания по тщательно разработанному протоколу, уверены специалисты. Первая партия вакцины «Гам-Ковид-Вак» от коронавируса COVID-19, известная как «Спутник V», появится в течение двух-трёх недель. Об этом в среду на брифинге заявил министр здравоохранения России Михаил Му-

рашко. По его словам, рекомендуется сделать прививку 80–85% медработников в стране.

— Вакцинация будет добровольной. Тех медиков, которые уже имеют иммунитет, а таких до 20% встречается, в разных организациях разное число, и там вакцинация, мы считаем, не нужна, — заявил глава Минздрава. — Вакцинирование будет предлагаться и пациентам, и людям из группы риска. **02 →**

## «Госуправление тут практически демонтировано, и не одним Фургалом»

Глава Хабаровского края Михаил Дегтярёв — о вакханалии в правительстве региона, новой команде и договорённости с Кремлём

Наталья Башлыкова

Бить дубинкой местных чиновников, не плеваться в Москву и тесно взаимодействовать с Кремлём и правительством намерен врио губернатора Хабаровского края Михаил Дегтярёв. В интервью «Известиям» он огорчился от своего эпатанного депутатского прошлого, обещал больше никого не звать париться в баню и рассказал, откуда на его рабочем столе появилась фишка.

### МИНИСТРЫ САМИ РАЗБЕЖАЛИСЬ

Идёт очередная неделя протестов. Вы ходите с охраной, население требует вашей отставки и настроено доволно



но агрессивно. Нам сказали, что вы стали последней каплей. Не страшно здесь работать?»

Отлично себя чувствуете. Охрану, кстати, я встретил в аэропорту, и это

охрана Сергея Фургала — она вся при погоне. Поэтому эти мифы, что народ требует моей отставки, конечно, меня уже утомили. Где, кто? Есть действительно люди, которые хотят перемены, которым я не нравлюсь. Но я не против, чтобы нравиться. Есть и другие, которые сприндзом неместного руководителя надеются на улучшение. Или вообще не интересуются политикой — им просто хочется, чтобы жизнь налаживалась. Поэтому мнения разные, но я не боюсь никого.

Тем не менее выходящих на улицы людей пока ещё много. Как планируете зарабатывать здесь авторитет и повышать доверие?

Делаю. Работая без выходных четвертую неделю — ни суббота,

### В НОМЕРЕ

На Камчатке обеспечат энергетическую безопасность **02**

Россияне смогут взять кредит в банке по биометрии **04**

Для туристов с лёгкой формой COVID-19 создадут номерной фонд **05**

Можно ли было избежать трагедии в Баренцевом море **06**

Стасу Пехе нужна не слишком мудрая философия **07**

Что посмотреть и куда сходить на выходных **07**

Плей-офф НХЛ можно провести всего в двух городах **08**

Зачем футболистов ограничили в передвижениях **08**

Можно предсказать. И не один, наверное, Сергей Ивановичем (Фургалом, — «Известия»). Я пришёл — здесь половина министров краевого правительства нет, исполняющие обязанности шлют из Москвы заявления об увольнении. **03 →**

Кем? Делаю. Работая без выходных четвертую неделю — ни суббота,

ISSN 0233-4356



7702331435004 4 0 1 3 3

